

## 足协杯停摆四年后再度粉墨登场

# 河南建业首个对手确定

□据《郑州晚报》新浪体育

时隔4年之后,足协杯再度开战。5月5日晚,2011赛季足协杯开幕式在上海源深体育场进行。体育总局足球运动管理中心主任韦迪在球场中央宣布足协杯开幕。

首轮比赛在5月4日就已经开战。在首轮比赛结束后,河南建业队在足协杯中的第一个对手也已经确定,5月11日,建业队将在航海体育场主场迎战重庆力帆队。

足协杯一直是国内的一项传统赛事,但出于对“奥运战略”的考虑,该项赛事于2007年被取消,直到4年之后方才恢复。在人们印象中足协杯一直是一项“鸡肋”赛

事,不过由于今年的足协杯冠军将直接获得亚冠参赛名额,所以也引起了各俱乐部的高度重视。

根据足协的规定,去年中超联赛中的前八名可以直接晋级第二轮,所以去年联赛排名第八的河南建业队得以直接晋级,他们将在5月11日在航海体育场迎战重庆力帆队和北京八喜队之间的胜者。

在5月4日的首轮比赛中,重庆力帆队以3:0完胜北京八喜队,河南建业队的首个足协杯对手也就此确定。事实上,河南建业队和重庆力帆队早在5年前的足协杯中就有过交手,当时尚在中甲的建业队凭借补时阶段张淼的进球,在客场击败了还是“中

超身份”的重庆力帆队,晋级第二轮。

如今时过境迁,建业队身在中超,而重庆力帆队已经沦为中甲,此番交锋更是引起人们的诸多感慨。于建业队而言,从实力上讲理应高出力帆队一筹,但鉴于目前的形势,这场足协杯的比赛也当真给主教练金鹤范出了个难题。一方面在面面对中甲球队时,如果不能获胜,确实“不好交代”;另一方面,在此前后建业将面临浙江绿城和广州恒大两支中超劲旅,而且是一周双赛,如果继续在联赛中的不胜纪录,金鹤范和他的团队无疑将面临更大的压力。所以,何去何从,对于建业队教练组来讲,还真真是个难题。

## 舜天足协杯出局 主帅科西安交权

□王恒志

记者5月5日从江苏舜天足球俱乐部获悉,在联赛不胜、足协杯又出局的情况下,俱乐部正式决定由中方教练组从5日起全面负责球队的比赛、训练和日常管理工作。

5日江苏舜天俱乐部官方微博发布了这一消息,记者随即从俱乐部总经理刘军处证实了这一决定,刘军说:“该作的决定还是要作的。”这一消息也意味着科西安没能在自己争取到的缓冲期内得到俱乐部信任,俱乐部还是执行了半个月前作出的决定,科西安虽未正式下课,但已成有名无实的主教练。

4月17日,江苏舜天俱乐部曾作出决定,暂时收回科西安的球队指挥权,保留主教练头衔。但随即科西安向俱乐部作出第四轮不胜就自动离职的承诺,俱乐部决定再给他一次机会。此后江苏队第四轮和深圳队的榜尾大战因故延期,让科西安得到了更多的时间,第五轮江苏队主场1:1战平河南队。

在4日的足协杯比赛中,并未派出全部主力的江苏舜天队爆冷点球负于中甲球队天津松江队,后者在中甲联赛中排名列后。

## NBA 最佳新秀出炉 格里芬如愿当选

□梁金雄

NBA 难得一遇的新秀,快船队2009年状元秀格里芬4日赢得了全部评委的首选选票,以满分590分把2010-2011赛季最佳新秀奖杯为己有。

他是快船队自1984年搬迁到洛杉矶以来第一位获此荣誉的新秀。

在有118位美国和加拿大长期报道NBA的媒体人员参加的评选中,格里芬罕见地获得了全部评委的首选选票,拿到满分590分。未拿到一张首选选票的奇才队2010年状元秀沃尔此次获得295分。排名第三的是国王队的卡曾斯,他获得了81分。

22岁的格里芬本赛季场均贡献22.5分、12.1个篮板和3.8次助攻,有63场比赛交出“两双”数据,其中场均得分和篮板遥遥领先全联盟新秀。

今年2月,他成为自2003年火箭队姚明之后首位入选全明星阵容的新秀,而且在扣篮大赛上以前所未有的飞越轿车大灌篮赢得了“扣篮王”称号。

最佳新秀奖始于1952-1953赛季,近3个赛季该奖项的得主分别是国王队的埃文斯、公牛队的罗斯和雷鸣队的杜兰特。

## 南非重提申奥意向

□据新华社

南非奥委会主席萨姆4日再度申明了南非申办2020年夏季奥运会的意向,并称要借国际奥委会今年7月在南非开会之机向委员们好好展示南非的风采。

萨姆说:“我们要向国际奥委会委员们充分介绍南非的优势,如果南非能够成功,那么这将是奥运会第一次来到非洲的土地上。”

在2010年世界杯之后,南非的办赛能力受到了广泛好评,借此良机,南非决定向奥运会的承办权发起冲击。

不过,哪座城市能够代表南非申奥目前依然是个未知数。德班被认为是首选,不过其他一些城市也表达了申奥的意愿。

国际奥委会规定,2020年夏季奥运会的申办城市必须在今年9月1日以前向国际奥委会提出申请。目前,只有罗马正式宣布将申办2020年奥运会,而东京、马德里、伊斯坦布尔、多哈和迪拜等城市也是潜在的申办竞争者。

### ■NBA 季后赛

## 2:0 小牛把湖人顶到悬崖边



小牛队球员诺维茨基(右)带球突破。(新浪图片)

□据新华社

北京时间5月5日,主场作战的卫冕冠军湖人队在NBA季后赛西区半决赛中以81:93再次败给达拉斯小牛队,在7场4胜制的系列赛中已经陷入了0:2落后的不利局面。

### 1 【焦点】科比没能力挽狂澜

小牛队主将诺维茨基得到了全场最高的24分,马里昂和基德分别有14分和10分入账。

小牛队的替补队员表现出色,以30:12的得分比全面压倒对方替补阵容。巴里亚和特里分别得到12分和9分。而湖人队在三分线外的发挥惨不忍睹,20个三分球投篮,

只进了2个。

在NBA历史上,只有3支球队能够在连续输掉前两个主场的情况下赢得7场4胜制的系列赛,湖人队已经被逼入了绝境。

湖人队主将科比得到了23分,但是他没能在最后时刻再有力挽狂澜的表现,他说:“湖人队现在没有沮丧,我们要总结此前

的比赛,争取下场能够获胜。”

湖人队的两个内线表现中规中矩,拜纳姆得到18分和13个篮板球,加索尔也有13分和10个篮板球入账。

小牛队在全场大部分时间里处于领先,凭借最后时刻的一波9:0一举拉开了比分差距,锁定胜局。

### 2 【声音】杰克逊:加索尔压力很大

马里昂赛后说:“我们就是来争取胜利的,我们想让这个系列赛变得不同,在攻防两端,我们都试图给对手施压,逼他们犯错。我们今天的防守不错,打出了我们自己的风格。”

“这对于我们来说确实是一个挑战。”湖人队主帅菲尔·杰克逊说,“0:2的比分当然对我们是不利的,我们只想打好下一场比赛。”发挥不佳,主场球迷将满腔怒火发泄到

了自家球员身上,向来被诟病为作风偏软的中锋加索尔成为了球迷们冷嘲热讽的主要目标。“加索尔在比赛中投失了许多本该投进的球,他的压力很大。”杰克逊说。

### 3 【战报】公牛扳平总比分

东区“老大”芝加哥公牛队在新科常规赛MVP罗斯的带领下以86:73击败了亚特兰大老鹰队,将两队总比分扳为1:1。

罗斯带伤上阵,取得25分、10次助攻和6个篮板球的闪亮数据,中锋诺阿得到19分和14个篮板球的两双,罗尔·邓得到14分。

老鹰队在奋战两场之后,已经将系列赛的主场优势拉到了自己一边,后卫蒂格得到21分,“鹰王”乔·约翰逊得到16分。